

Director: Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife, Viernes 25 de Mayo de 1928

Precio de suscripción, 2 pesetas mensuales. Admítense esquelas hasta las cuatro de la mañana.

Una importante carta del Cardenal Primado

El Congreso Mariano Hispano Americano

No obstante hallarse entregado a penosos y abnegados ejercicios de celo apostólico, el Eminentísimo Cardenal Primado sigue con atención constante y diligente los asuntos de su Diócesis y de toda España.

Uno de los que ahora empiezan a tener actualidad y que han de alcanzar plena y brillantísima, es el Congreso Mariano que ha de celebrarse en Sevilla con motivo de la Exposición Ibero Americana.

Sobre él escribe el Cardenal Primado la siguiente interesante carta:

"Venerables Hermanos y amados Hijos: Circunstancias especialísimas, por las que ha atravesado nuestra Patria, han retrasado más de lo conveniente la celebración de los Congresos Marianos, que tan eficazmente contribuyen a la restauración de la piedad cristiana mediante el fomento de la devoción a la Santísima Virgen.

Próxima a abrirse la Exposición Ibero Americana de la ciudad de Sevilla, nuestro venerable hermano el Eminentísimo y Reverendísimo señor Cardenal Arzobispo de Sevilla ha publicado una hermosa Carta Pastoral anunciando para la primavera del año venidero la celebración de un Congreso Mariano para España y las Repúblicas de habla castellana.

No hemos de insistir en nuevos razonamientos sobre la oportunidad extraordinaria de la celebración de este Congreso, al que ha concedido su aprobación explícita y calorosa nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI. Para que tengáis conocimiento completo de los motivos, ámbitos y fruto del referido Congreso Mariano, publicamos a continuación los brillantes párrafos con los que propone su iniciativa el Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Sevilla en su Pastoral de convocatoria. Tenemos la seguridad de que despertará en vosotros su lectura el mismo santo entusiasmo que ha suscitado en toda España.

Queremos, no obstante, venerables Hermanos y amados Hijos agregar breves frases que contribuyan al mismo tiempo que a fomentar vuestra devoción a la Santísima Virgen, a excitar vuestro celo para que sea decidida y eficaz vuestra cooperación.

Por nuestros pueblos

De la vida canaria

LA GUANCHA Religiosas

Los cultos del mes de Mayo en este pueblo han sido—y siguen siendo—brillantes y completos, en toda la extensión de la palabra.

El joven y digno párroco, don Cristóbal Delgado Rojas, ha demostrado una vez más hasta donde se puede llegar con una voluntad a toda prueba y con unos entusiasmos fundidos en los crisoles de la fe, tan sana y productiva.

Las Novenas, como culto propio del mes, han sido del agrado de todos los feligreses, contribuyendo a su mayor brillantez un coro de niñas, que han cantado delicadas letanías, y las elocuentes pláticas del citado párroco.

Para cerrar con broche de oro la festividad dedicada a María, el próximo domingo, día 27, habrá Misa cantada, sermón, y la primera Comunión de los niños de las escuelas, en cuya preparación tanto se ha desvelado el señor Delgado; además habrá procesión en el interior de la iglesia, y, por la noche, los oficios propios con sermón.

Alentamos al joven y ejemplar sacerdote para que continúe su elogiada obra, y a la vez le felicitamos cordialmente por los frutos obtenidos.—El Corresponsal.

GARACHICO

De "foot-ball"

El domingo próximo se celebrará, a las cuatro de la tarde (h. o.), en nuestro campo de deportes Gara, un partido de foot-ball entre los equipos Deportivo Alavés, de La Laguna, y el local Aguila F. C., inaugurándose el campo de deportes, cerrado por reformas que se han llevado a cabo últimamente por los equipos Victoria y Aguila, quedando el campo en magníficas condiciones para celebrar toda clase de fiestas deportivas.

Primera Comunión

El pasado domingo hicieron su primera Comunión unos cincuenta niños de las escuelas nacionales del caso de esta villa.

Dicho simpático y conmovedor acto se celebró en la parroquia Matriz de Santa Ana. Nuestro virtuoso y culto párroco, don Pablo Hernández Quesada, pronunció, con la elocuencia de siempre, una plática a los pequeños.

El religioso acto resultó muy lucido y concurrido.

De sociedad

Después de haber obtenido brillantes notas en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de La Laguna ha regresado de dicha ciudad el joven don Andrés Soler Hernández.—G. T.

lense ha de ser recogida con cariño especial en las regiones de nuestra Patria por más singulares títulos obligados a la gratitud y amor a Nuestra Señora.

Entre esas regiones ocupan por la misericordia de Dios lugar de preferencia las dos Diócesis confiadas a nuestra solicitud pastoral.

Bien puede decirse, hablando en términos comunes a ambas, que una y otra deben su exuberante vitalidad en las épocas más brillantes de su historia a favores señaladísimos de tan buena Madre.

Ambas tienen el deber estrechísimo de ir a exteriorizar su gratitud a la excelsa Reina de los Corazones ante el sepulcro que guarda los restos de aquel Santo que legara el tesoro monumental de sus incomparables Catedrales consagradas a la advocación de Nuestra Señora Santa María la Mayor.

No es posible, en el reducido espacio de esta Carta, enumerar las páginas más salientes de la historia Mariana de ambas Diócesis, que poseen riquezas inestimables de iconografía Mariana que asombran por su número y calidad: Imágenes sagradas que, custodiadas amorosamente en graciosos y esbeltos Santuarios, siguen atrayendo constantemente del Cielo lluvia de bendiciones sobre los pueblos que las veneran con amor ternísimo.

Labor al mismo tiempo delicada, provechosa, fuera la de investigar cuidadosamente los tesoros que todavía encierran los archivos parroquiales y municipales, los monumentos que aún subsisten y las tradiciones populares, para componer monografías interesantísimas de la iconografía de las dos Archidiócesis.

Servirá tal vez este trabajo de estímulo a los investigadores cristianos de otras Diócesis para completar el estudio de la devoción que profesaron nuestros padres a la Reina del cielo, y de la que son perenne testimonio tantas y tantas imágenes veneradas en los ámbitos todos de nuestra Patria, que ha tenido siempre la gran gloria de ser nación Mariana por excelencia.

Queremos asimismo expresar nuestro deseo de que las dos Diócesis que nos están confiadas contribuyan en la medida de sus fuerzas a la glorificación de la Santísima Virgen aportando a la Exposición Mariana una parte, al menos, del tesoro de incalculable valor de su riqueza artística Mariana.

Al excitarnos, venerables Hermanos y amados Hijos, en términos tan expresivos, a que procuréis tomar la mayor parte que podáis en las próximas fiestas del Congreso Mariano Hispano-americano de Sevilla, bien sabemos que habrá de ser relativamente reducido el número de los que tengáis la dicha de poder asistir personalmente o de aportar a sus secciones de estudio propias elucubraciones; más todos, como buenos Hijos de la Santísima Virgen, podéis y debéis ofrecer dos colaboraciones valiosísimas: la de vuestras oraciones y la de vuestros donativos, que se completarán admirablemente con vuestra docilidad en secundar y llevar a la práctica las iniciativas del Congreso.

Dios ha de ser el que ha de otorgar el fruto, y es preciso que a Dios, por mediación de la Santísima Virgen, se eleven ya desde ahora nuestras plegarias particular y colectivamente para recabar las gracias del cielo.

Y esta colaboración, efecísima entre todas las demás que se presten, está al alcance de todas las edades y condiciones.

Unáense, pues, las ingenuas y sencillas oraciones de los niños a las fervientes de las almas consagradas a Dios; unáense los pequeños y cultos sacrificios a las grandes pruebas del dolor y ofrézcanse con el fin de que el Congreso Mariano que va a celebrarse celebre por medio de María el reinado de Jesucristo en nuestra Patria y en la América española.

Grandes gracias prepara indudablemente el Señor a nuestra Patria en esos días venturosos y muy particularmente a los que tomen parte activa en la glorificación de su Madre María Santísima.

Con la consoladora esperanza de que esas gracias se derramarán más copiosamente en nuestras dos Archidiócesis tan amadas os enviamos, venerables Hermanos y muy amados Hijos, la más efusiva de nuestras bendiciones, que os otorgamos en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

Arzobispo de Toledo y A. Apostólico de Burgos.

Febrero, Cardenal Segura y Saenz.

Toledo, 18 de Abril de 1928.

Disposición importante

La aplicación del decreto que reformó la Contribución de utilidades

La Gaceta publica la instrucción provisional para la aplicación del decreto-ley de 15 de Diciembre de 1917, que modificó la tarifa primera de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria.

El capítulo IV, que trata de los obreros, dice así:

Regla 21.—Estabilidad.—A los efectos del artículo 14 del decreto-ley, se considerará que un obrero es estable cuando figure en plantilla o escalafones de carácter permanente, o cuando lleve un año al servicio de la Empresa o patrono.

Regla 22.—Determinación del límite exento.—Para la determinación del límite exento se tendrá en cuenta que estarán sujetos a gravamen por razón de cuantía: a) Si se tratase de jornales que se devenguen diariamente, incluso los domingos y días festivos, los que excedan de 890 pesetas diarias; y b) Si se tratase de jornales que se abonen solamente por días laborales y el número total de éstos no fuese inferior a 300 por año, los que excedan de 10,83 pesetas diarias.

Cuando se trate de obreros que, bien por la índole especial de su labor, o por costumbres o tradiciones locales, o por otras condiciones de trabajo, deban efectuar éste regularmente dentro del año durante un número de días inferior a 300, se dividirá, para la determinación del límite de exención estimado por el jornal diario, la cifra de 3.250 pesetas, establecida en el decreto-ley, como límite exento entre el número de días que normalmente deba trabajar el obrero y el cociente que resulte representará en este caso el límite exento por días de trabajo. Una vez determinada así la obligación tributaria del obrero, la declaración y el gravamen sólo habrán de afectar a los jornales realmente satisfechos.

Regla 23.—Utilidades fijas y periódicas además del jornal.—Cuando un obrero, además de su salario o jornal, obtenga gratificaciones de carácter fijo por su cuantía y periódico en su vencimiento, se acumularán estas gratificaciones al salario o jornal, tanto para la determinación del límite exento como para la aplicación del tipo de gravamen.

Regla 24.—Exención de las retribuciones por horas extraordinarias.—Las utilidades percibidas por horas extraordinarias de trabajo estarán exentas. A estos efectos, sólo se computarán como horas extraordinarias las que excedan de la jornada legal en cada ramo de trabajo.

Regla 25.—Parte de retribuciones en especie.—Cuando la retribución sea mixta (parte en metálico y parte en especie) se computará, a los efectos impositivos y por lo que a la parte en especie se refiere, el 50 por 100 de su valor en venta en la localidad en que el jornal se devengue, siempre que en la elaboración u obtención del producto que se reciba intervenga el obrero percipitor. En otro caso se computará por la totalidad de su valor.

Regla 26.—Destajos.—Los obreros de carácter estable que trabajen a destajo tributarán con arreglo a la escala del artículo sexto del decreto-ley sobre la base que resulte de aplicar a la producción media normal del obrero en el ramo de trabajo de que se trate los precios que se calculen en la localidad por unidad o medida de rendimiento. Las normas para establecer dichas bases serán propuestas por los Comités paritarios del oficio o profesión respectivos, y si no existiesen dichos organismos, por los inspectores del Trabajo previo informe de las Delegaciones locales del Consejo del Trabajo.

Regla 27.—Primas.—Las primas a la mejor calidad o menor coste de la producción no serán objeto de gravamen en cuanto no excedan del 20 por 100 del jornal fijo del obrero que las perciba. Si rebasaren dicho límite, el exceso contribuirá con el 4 por 100.

Las primas al rendimiento se considerarán como destajo siéndoles, por tanto, aplicable lo dispuesto en la regla anterior.

Regla 28.—Destajos.—Los obreros de carácter estable que trabajen a destajo tributarán con arreglo a la escala del artículo sexto del decreto-ley sobre la base que resulte de aplicar a la producción media normal del obrero en el ramo de trabajo de que se trate los precios que se calculen en la localidad por unidad o medida de rendimiento. Las normas para establecer dichas bases serán propuestas por los Comités paritarios del oficio o profesión respectivos, y si no existiesen dichos organismos, por los inspectores del Trabajo previo informe de las Delegaciones locales del Consejo del Trabajo.

Regla 29.—Primas.—Las primas a la mejor calidad o menor coste de la producción no serán objeto de gravamen en cuanto no excedan del 20 por 100 del jornal fijo del obrero que las perciba. Si rebasaren dicho límite, el exceso contribuirá con el 4 por 100.

Las primas al rendimiento se considerarán como destajo siéndoles, por tanto, aplicable lo dispuesto en la regla anterior.

"Gaceta de Tenerife"

TELEFONO núm. 157

DE HACIENDA

Libramientos para hoy

Hoy, viernes, serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:

	Pesetas
D. Antonio Martín	1.115'00
Sr. tesorero-contador	8.920'01
D. Mariano de la Roca	56.358'12
Sr. presidente de la Audiencia	4.000'00

Las mejores pruebas son invariablemente en papel

"Velox"

El aficionado entusiasta no aceptará pruebas que sean meramente pasaderas. Tales pruebas las puede producir en cualquier papel con la mayoría de negativas. Pero las mejores pruebas las obtendrá únicamente con el "Velox." Algunas negativas que a primera vista se consideran como defectuosas, dan admirables resultados en el papel "Velox."

El "Velox" se hace exclusivamente para los aficionados a la fotografía. Se hace de cuatro grados de contraste y cuatro tipos de superficie. Siempre hay un tipo de papel "Velox" adecuado para cada negativa.

Pedir a vuestro proveedor pruebas "Velox" y asegúrense que lleven el nombre "Velox" impreso ligeramente en el reverso.

Kodak Limited, Kingsway, Londres, W.C.2, Inglaterra.

Los "ases" de la aviación

El circuito de la vuelta al Africa

El martes último, por la tarde, el hidroavión *Singapore*, en que el aviador inglés Sir Allan Cobham ha dado la vuelta al Africa, amerizó en el puerto de La Luz, en su viaje de vuelta a Inglaterra, con rumbo a Londres.

El aparato, del tipo "Short Rolls-Royce", "Flying Boat" (bote-volador), condujo, además de a Sir Allan Cobham K. B. E. A. F. C., a su esposa, Lady Cobham; a los señores S. R. Bonell, capitán Worrell; G. E. Coway, R. Smith y H. Nazer.

La vuelta al vecino continente se inició con rumbo al Este desde Egipto, y las últimas etapas de este magnífico vuelo han sido en Saint Etienne (Senegal francés), del que salieron el martes a las 9 y 15, y Villa Cisneros, que abandonaron a las 3.

En el puerto de La Luz, donde amerizaron a las 550, fueron recibidos por las autoridades de Las Palmas, que acudieron al Real Club Náutico a felicitar a los intrépidos tripulantes del *Singapore*, en compañía del cónsul de la Gran Bretaña, don Pedro Swaston.

Un público numeroso acudió al muelle Santa Catalina a presenciar la entrada en agua del magnífico hidro, que al pasar sobre la ciudad, la recorrió en un vuelo circular.

Instrucción Pública

El examen de bachilleres

El Ministerio de Instrucción Pública, y accediendo a peticiones hechas desde Las Palmas, por acuerdo del Claustro de aquel Instituto General y Técnico, ha dispuesto que una Comisión de profesores de la Universidad de La Laguna se traslade a Las Palmas con objeto de conferir el grado de Bachiller universitario a los alumnos que, hallándose en condiciones legales, lo soliciten por el conducto reglamentario.

En los Estados Unidos

Las elecciones presidenciales y la crisis de trabajo

Dicen de Washington, que una de las cuestiones que más influirán en la campaña electoral para la Presidencia es el problema de los "sin trabajo".

Los demócratas usan, en sus propagandas contra los republicanos, esta cuestión como bandera.

El senador por el Estado de Minnesota, Henrick Shipstead, perteneciente al partido campesino obrero, en un discurso pronunciado ha afirmado que el número de los "sin trabajo" en los Estados Unidos pasan de ocho millones en la actualidad.

Contrariamente a estas cifras, el secretario del Trabajo, Mr. Davis, había asegurado que la cifra de los parados descendía considerablemente, y que en la actualidad sólo ascendía a 1.870.050. Pero hoy la Oficina de Investigaciones Sociales ha calculado en 5.790.000 el número de los "sin trabajo".

Las autoridades sanitarias en la ciudad de Nueva York dicen que el número de personas que acuden a los refugios establecidos en los barrios bajos por las Misiones, para cobijarse en ellos durante la noche, es tan crecido que quedan más de 1.000 personas diariamente sin albergue, a pesar de que los que acuden a dichos albergues duermen hasta en el suelo.

LOS GRANDES INVENTOS

¡Se acabó el calor!

Ya no lo sentiréis dentro de vuestras casas.—Un aparato de reciente invención, completamente automático, pone el ambiente a la temperatura que se desee mediante corrientes de aire líquido, bien purificadas y desecadas.

El hombre ha logrado al fin el dominio de la temperatura, al menos en lo que se refiere al ambiente de las casas.

Haec ya muchísimos años que se descubrió la manera de calcular estas durante el invierno, y ahora se ha logrado refrescarlas. El refrescar la atmósfera en el estío es la novedad del día, y entre los dueños de edificios públicos nótese hoy gran actividad en la instalación de los modernos sistemas de refrigeración. Así los hoteles, que por lo espacioso de sus galerías y salones especiales, lo céntrico de su situación y otras comodidades que ofrecen son centros de reunión durante el invierno; pero de los que, por el contrario, se aparta la gente en el verano, recibirán en breve los beneficios de la refrigeración.

El éxito alcanzado por los teatros de cinematógrafo, que de repelentes hornos que antes eran desde fines de la primavera hasta principios de otoño, se han convertido hoy en atractivos lugares frescos, cuyas ráfagas de aire polar llegan hasta la acera, lo que por sí solo es un deleite en los días de la canícula, ha hecho tan popular la mejora que las empresas constructoras de casas de viviendas han comenzado a adoptarla, y en una casa de diez pisos, cuya construcción está ya casi terminada, se ha instalado el sistema de refrigeración del ambiente, con un costo de 25.000 dólares.

Pronto quedará, pues, resultado en Nueva York y otras grandes ciudades de este país el problema de la temperatura doméstica así en el verano como en el invierno.

El aparato refrigerador es absolutamente automático. Una vez que se le fija por medio del dispositivo especial de que está provisto el grado de temperatura que se desea, la mantiene así uniforme durante tiempo indefinido. El aire fresco, que pasa por los tubos conductores a razón de 144.000 litros por minuto, es sometido a un perfecto lavado. Primeramente recibe un baño artesanal, que consiste en bombear de un pozo situado a 30 metros debajo de la planta baja, unos 1.500 litros de agua por minuto, que por medio de pulverizadores se esparce en la cámara de aire, de la cual pasa el aire después a los filtros, en donde deja todas sus impurezas. Luego se le quita el sobrante de humedad en la cámara secadora, de manera que al quedar ya listo el aire para la circulación, sea un aire seco y fresco.

En el curso de ese procedimiento va bajando poco a poco la temperatura del aire, hasta cierto grado, y entonces se le conduce por todo el edificio por medio de una red de caños enfriados. Una vez establecida la circulación, se va escapando el aire, caliente por las ventosas, hasta que se obtiene la temperatura deseada, que se mantiene uniforme por el constante influjo de aire fresco.

Los hoteles que han adoptado este sistema podrán ya fácilmente alquilar durante el verano los cuartos considerados antes como calurosos; su salón principal de baile estará así tan activo como en el invierno, lo mismo que el salón comedor de la planta baja, y en todos sentidos ofrecerán igual comodidad e iguales atractivos en todas las estaciones del año.

PASANDO EL RATO

Apuntes festivos

EL PIROPO

La inveterada costumbre de piropoear en la calle a cuantas mujeres pasan (bonitas o feas, pues parece que en todas se encuentra algún encanto que alabar) ha desaparecido gracias a una disposición justa y, por tanto, muy razonable.

Bien está que se admiren los encantos de una mujer, siempre dignos de admiración, porque el hombre, por naturaleza, busca la belleza y tras ella la simpatía que engendra el amor. Pero se había llegado ya a un estado tal de desenfreno, que al piropoear se relinchaban los más groseros apetitos y más que alabanzas a la belleza, se profirían frases soccas.

Antes, los piropos que se decían a las mujeres en la calle eran ingeniosos y hasta poéticos en algunos casos, y ellas los recibían agradecidas y hasta solían proferir alguna frase de gratitud. ¡Muchas gracias!... ¡Es usted muy galante!... ¡Agradezco la lisonja!... Pero ahora las frases que ellas oían a los piropos

eran las de: ¡Animal!... ¡Grosero!... ¡Sinvergüenza! Y esta diferencia de recepción al piropo nos dice bien claro la clase y calidad de los antiguos y de los modernos.

Por fin, nuestro Gobierno, que tanto se interesa por la educación ciudadana, ha encontrado el medio de acabar con tan mala costumbre.

—No sabe usted—me decía doña Crótida, la viuda de Grayilla—lo agradecidas que estamos a este Gobierno.

—Deben ustedes estarlo, por su interés en proteger los derechos de la mujer, llevándola hasta a ocupar los cargos públicos.

—Sí, señor; eso es verdad. Pero el paso más acertado para llegar a nuestra dignificación ha sido la prohibición del piropo. Porque, le digo a usted, que no se podía salir a la calle. Yo, los días buenos que, como usted sabe, aquí son muchos, solía dar un paseo con mis niñas, para que se oxigenaran y de paso ver si alguno se fijaba en ellas. Pero, aunque eran muchos los que las miraban, las decían una de barbaridades, que las pobrecitas volvían a casa al rojo cerezal.

—¡La verdad es que sus niñas son una monada!...

—¡Gracias!... Yo comprendo que las dijeran bonitas, graciosas, que son muy lindas.

SE ALQUILA

un local, propio para oficinas, compuesto de dos habitaciones y un salón con cinco balcones a la calle de Alfonso XIII.

Drán razón: en el almacén de don Manuel Rallo, Alfonso XIII, esquina a José Murphy.

El coñac tres copas González Byass, de Jerez está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. Guerrero.

das, que tienen bonitos ojos. Pero, amigo mío, no se oían más que frases de antro-pólogo: «¡Qué ricas!... ¡Vaya enderlas!... ¡Vaya rumbos!... ¡Esas sí que son curvas peligrosas!... y otras atrocidades más o menos carnicoras.

«¡Y, naturalmente, ellas se indigna-rían!...»
«¡Le diré a usted; como ellas querían aparecer agradables, pues, sonrían!...»
«¡Claro y esto lo interpretaban los pol-los como signo de agrado!... ¡Desengá-ñese usted, doña Crótida! La mujer ha he-cho mucho para que llegase este estado de cosas! ¡Esas modas de enseñar en pú-blico los encantos que sólo debieran ad-ivinarse, son una provocación!

«Pero, ¿y la Higiene?... Antes, con las faldas largas, nos llevábamos a casa toda clase de microbios y bacterias. Con la falda corta se evita este peligro.
«¡Sí, señora; puede que tenga usted ra-zón y seguramente la tiene. Pero ese pe-ligro se evitaba llevando la falda hasta el tobillo y ustedes se la han subido hasta la rodilla y por arriba se han bajado, como compensación, otro tanto. Y dígame usted, mi distinguida amiga: ¿Los hombres, cu-yos ojos ven lo que no deberían ver, no han de sentirse acuciados por la gresca-ria?»

La honestidad infunde respeto. La be-lleza admiración. Y, por tanto, una mujer bella y honesta despierta, en cuantos la miran, admiración y respeto. Admirándola se piensa en sus virtudes y es más fácil llegar a la simpatía. Las desnuces sólo excitan los apellidos groseros.

Eduardo LOPEZ DEL OLMO.

Intereses generales de la isla

Una Comisión del Cabildo Insular de Tenerife irá próximamente a Madrid

En la Presidencia del Cabildo Insular de Tenerife se nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa:
«Habiendo acordado la Comisión Permanente, en sesión de hoy, y cumpliendo acuerdo del Pleno, designar a los señores presidente y secretario de la Corporación, con el fin de que se trasladen a Madrid para gestionar diversos asuntos, y proseguir directamente cerca de la Compañía Telefónica Nacional de España, las negociaciones aquí iniciadas sobre instalación de una Estación radiotelefónica, y proponiéndose dichos señores embarcar brevemente para cumplir su encargo, esta Presidencia vería con gusto que se facilitara su misión omitiendo, por de pronto, todo público comentario, que, aún inspirado en el mejor deseo, pudiera involuntariamente entorpecer la gestión.»

Las obras benéficas

Para el Hospital de Niños

Donativos para el Bazar del Hospital de Niños
Los niños de Tarquis: Un enjuagatorio, tres floreros de cristal de color, una hondilla de porcelana y seis platos de cristal.
Don Miguel Rufino del Castillo: Dos bandejas niqueladas, un par de floreros niquelados y un jarro de cristal con tapa niquelada.
Doña Bonosa Dorta de González: Cuatro jarras de cristal de color con relieves y cuatro floreros de cristal pintado.
Señora viuda de Carlos Díaz: Dos porta-macetas de electro-plata, dos imágenes y dos figuras de biscuit, un enjuagatorio, una bandeja y dos hornillos para tenazas de rizar.
Señorita Rosa Martí: Un carrito de madera, una caja costurero y un balón.
Don Nemesio León de la Santa Cruz y doña Carmen L. Mendivez de León: Una caja costurero forrada de tela y con útiles de labor.
Doña Jesusa Becerra de Delgado: Una galletera de cristal y níquel, dos jarras de cristal y dos tazas fantasma.
Señoritas de Guimerá y Castillo-Vale-ro: Un juego de cristal con dorados para cerveza y dos floreros.
Don Rafael Guimerá del Castillo-Vale-ro y doña Concepción Sicilia de Guimerá: Un estuche completo con útiles de afeitar.
Don Erasmo Zamorano: Una escriba-nia de mármol, dos fosforeras de metal labrado y dos cajas papel de escribir.
Señorita María Esther Alvarez Morales: Una polvera de cristal de color, una pañera de metal y una dulcera y un jarro de cristal.
Real Club Tinerfeño: Un quinqué gran-de eléctrico con pantalla de seda.
Doña María Tejera, viuda de Ucar: Una dulcera, una azucarera y dos platos de cristal.
Señorita Laura Zerolo Fuentes: Un cuadro pintado al óleo, dos jersey de lana y una combinación con encaje para niño.
Doña Rosa García: Un plato de porcelana y metal dorado y cuatro figuras de biscuit.
Doña Emilia Pérez de Morán: Un juego fumador de níquel esmaltado.
Doña Rosario Clavijo, viuda de Lojendio, y señorita María del Carmen Clavijo Bethencourt: Una figura y un busto de terra-cotta, un florero alto de cristal, un reloj despertador y un espejo con pie de níquel.
Don S. Pastana: Diez madejas de algo-dón perle, dos docenas de pasadores y veinticuatro algodones croché.
Doña Rosa Guilloto, viuda de Navarro: Un juego fumador.
Don Manuel Filipes y Caria: Una docena de cajas de jaboncillos y una docena de cajas de polvos.

Periódicos oficiales

LA "GACETA"

Sumario del día 7 de Mayo de 1928

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y uñetas el pa-nado LINGUENTO MAGICO.
Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, 2 pías. FARMACIA PUERTO.—Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid.

Parque Recreativo

El estreno de "Folias tristes"

Por la compañía de Martínez Penas, se estrenó anoche en el Parque Recreativo la zarzuela en tres actos de costumbres canarias, titulada "Folias tristes", de cuyo libreto y partitura es autor el veterano compositor canario don Santiago Tejera Ossavarry.
Esta obra, puesta anoche en escena, fué estrenada en Las Palmas hace algunos años, en cuya época produjo también el maestro Tejera otras dos zarzuelas: "La hija del mestre" y "Navidades", obteniendo en todas un señalado éxito.
"Folias tristes" es una obra cuyo argumento se desenvuelve en un marcado sabor de costumbres canarias, adaptándose perfectamente a la partitura a la idea del libreto.
Aparecen en la obra diversas escenas con izas, seguidillas y folias, con otros motivos de costumbres del país.
La obra termina con una escena de folias, cantadas con gusto y estilo por nuestros paisanos los notables cantantes Matilde Martín y Jorge Sansón, que fueron muy aplaudidos por el auditorio, que les obligó a repetir.
La interpretación acertada, por parte de las tiples Matilde Martín y Vera, y los señores León, Lloret, Sansón y Carrasco.
Últimas funciones de la gran Compañía de zarzuela de J. Martínez Penas
El domingo próximo se embarcará en el "Romeu" la gran Compañía de Martínez Penas, que tan gratos recuerdos deja entre nosotros.
A beneficio del público se celebrará las tres últimas funciones, a precios populares, poniendo en escena las obras de mayor éxito de la temporada.
Hoy, viernes, se representarán "Las Alondras", la magnífica zarzuela-revista, gran triunfo del maestro Guerrero y admirable interpretación de la Compañía.
Mañana, sábado, penúltima función, beneficio del gran barítono Lloret, en "El huésped del sevillano", y variado fin de fiesta por los principales artistas de la Compañía.
El domingo se despedirá la Compañía con dos magníficos espectáculos. Por la tarde, pondrá "El sobre verde", la obra de tan formidable éxito; y por la noche, última función, "Doña Francisquita", obra que interpreta magistralmente esta Compañía.
Seguramente el público llenará el Parque Recreativo estos tres últimos días de actuación de la famosa Compañía de Martínez Penas, para que lleve de Santa Cruz de Tenerife el buen recuerdo que se merece.

Aviso importante

QUINTA VOLADURA

Avisamos a todos los peatones y vehículos que tengan que pasar de esta capital a San Andrés, o viceversa, que el día 28 del actual a las once horas, tendrá lugar una voladura en la cantera "La Jurada", quedando probablemente interceptada la carretera durante 24 horas, y para facilitar el paso de las personas y mercancías, se ha dispuesto un servicio de lanchas desde la cantera hasta el depósito de carbones de los señores Hamilton, como en anteriores voladuras.
Quince minutos antes de la voladura se disparará un cartucho, pero quedando prohibido el paso una hora antes de la voladura.
Igualmente deben alejarse hasta una distancia de dos kilómetros por lo menos de la carretera las embarcaciones surtas en el puerto.

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Lorenzo Fariña Hernández, Jesús Rodríguez Alamo, y Juan García Correa.

Defunciones

Eloisa García Hernández, de Matanza (Cuba), 67 años, viuda. Broncopneumonía; Valentín Sanz, 89.
Alvaro del Río González, de Santiago de Compostela (Galicia), 52 años, casado. Asistolia; Doctor Allart número 42.

Matrimonios

José Febles Padilla, de la Victoria de Acentejo, 24 años, soltero, con María Mercedes Padilla Flores, de esta capital, 18 años, soltera.

Los que viajan

En el vapor correo "Florida", han llegado de la Península, don Adolfo Luque, don José Cabello, don Julio Hernández, don Domingo Guineo y don José García.
También han llegado de la Península en el vapor "Isla de Panay" don Leopoldo Domínguez, don Francisco Guicoeés, don José Salgueros, don Eusebio García Granados, don Jerónimo Frias, doña Carmen Junquera, don José Moronato Sola y don Domingo Hermoso Suarez.
El mismo vapor han llegado de Las Palmas, don Pacual Ramón y don M. Busona.
Han llegado de Las Palmas don Francisco Olmedo, don José Fernández, don Melquides Pérez, don Fernando Gil, don Antonio Asencio, don Eulogio Cabrera, don Serafin Pereda, don Emiliano Graciano, don José Díaz, don Miguel Pereyra, don José Jiménez, don Sebastián Aparicio, don Antonio Figueroa, don Pedro Medina, don José Betancor, don Isidro Rojas, don Manuel Fernández y se-

Para el señor gobernador civil

La exportación de patatas y el abastecimiento de esta plaza

Como todo lo que se relaciona con el problema de las subsistencias tiene marcadísimo interés para nuestro pueblo, atento a él debe estar siempre la Prensa, en su calidad de órgano de la opinión pública.
Respondiendo a esa celosa misión periodística, se escriben las presentes líneas, para tratar del importante asunto del consumo de patatas en nuestra isla y de su exportación.
Es el caso, que la Junta Provincial de Abastos de Las Palmas ha tomado el acuerdo de suspender la exportación de patatas en aquella isla, desde el próximo domingo, día 27 del actual mes. Se propone dicha Junta, con tal acuerdo, que Las Palmas no quede desabastecida de patatas, ya que aquella es la más importante plaza consumidora de la vecina isla.
¿Qué es lo que en este mismo asunto se ha hecho en Tenerife? Por informes que llegan a nuestro conocimiento, sabemos que en Tenerife se ha adelantado este año la cosecha de patatas, y que es de temer que ésta plaza no quede suficientemente abastecida de continuarse autorizando la exportación de ese producto agrícola, que en nuestro país constituye uno de los artículos de primera necesidad.
Si en Las Palmas se prohíbe la exportación de patatas, es necesario que aquí se tomen todas las medidas encaminadas a asegurar el normal abastecimiento de nuestra plaza. Pues si ese abastecimiento estuviera expuesto a no poderse continuar manteniendo, a causa de seguirse autorizando la exportación de patatas, nosotros creemos que, velando por las generales conveniencias locales, dicha exportación debiera suspenderse sin pérdida de tiempo.
Del señor gobernador civil, don Buenaventura Benito Quintero, que preside la Junta Provincial de Abastos, y que presta constantemente una celosa atención a las cuestiones de interés insular, esperamos que se digne llevar al seno del mencionado organismo este asunto del consumo de patatas en nuestro pueblo en relación con la exportación de las mismas.

Cinema Victoria

Para hoy
Para la sección "Vermouth" se anuncia la extraordinaria película en siete partes interpretada por la bella Norma Shearer, titulada "Lo que toda mujer quiere".
En la segunda sección, como "Día galante", estreno extraordinario, a precio de película corriente, titulada "Corazón intrépido" en siete partes interpretación de George O'Brien con un emocionante match de boxeo.

Cabildo Insular

LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del señor La Roche, celebró ayer tarde sesión ordinaria la Comisión Permanente de este Cabildo Insular.
Asistieron los consejeros señores Valle, Vivanco y Guimerá.
De carreteras
Vistas las certificaciones de obras ejecutadas en los trozos de carreteras de esta capital a la Orotava, a Buenavista y de San Marcos a Guía, se resolvió aprobarlas y abonar su importe con cargo al convenio establecido con el Estado.
Hospital de la Orotava
Leído un oficio del Consejero-inspector del Hospital de Orotava, sobre adquisición de enseres para dicho asilo, se resolvió adquirirlos con cargo al presupuesto de Beneficencia.
Nombramientos
Fue nombrado practicante honorario y gratuito del Hospital civil, don Eulalio Jiménez Linares.
También fue nombrado ordenanza del kiosko del Muelle, al joven Ramón Dorta Benítez.
Cédulas personales
Se aprobó con carácter provisional el padrón de cédulas personales de La Laguna, correspondiente al año 1927, acordándose remitirlo a la Alcaldía de dicha ciudad con objeto de oír reclamaciones.
Transferencia de crédito
También es aprobada una transferencia de crédito con objeto de cubrir diferentes atenciones del presupuesto insular.
Pésame
La residencia dió cuenta del fallecimiento del médico numerario del Hospital civil, don Alvaro del Río, acordándose hacer constar en actas el sentimiento de la Corporación con tal motivo y dar el más sentido pésame de la Corporación a los familiares del finado.

El espléndido yate de turismo a motor de 6.000 toneladas

"Stella Polaris"

LLEGARA a este puerto el día 31 del actual, prosiguiendo viaje para LAS PALMAS, CASABLANCA, CADIZ, LISBOA y HARWICH, para donde admite pasajeros.
Para más informes dirigirse a su agente Alvaro Rodríguez López-Marina, 12.—Santa Cruz de Tenerife.

PIANOS

"Bechstein"
AUTOPIANOS
"Cable" y "Autopiano"
HARMONIUMS
"Mannborg"
ROLLOS de MÚSICA

FONÓGRAFOS

"EDISON"
(El fonógrafo con alma)
"DECCA" portable
El más sonoro y atractivo.
DISCOS
Edison
La Voz de su Amo y otros.

MATERIAL FOTOGRAFICO

Hauff - Imperial - Illingworth's - Ilford
Se revela gratis el material comprado en esta Casa y se hace toda clase de trabajos de aficionados.

SANTIAGO CRUZ GÓMEZ

Sta. Cruz de Tenerife Las P. Imas
San José núm. 27 Triana núm. 105

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil recibió ayer la visita del ingeniero don Juan Fontán, representante de la Empresa que trata de instalar un ferrocarril en esta isla.
El señor Fontán dió cuenta al gobernador civil de las favorables impresiones que ha obtenido para la realización de dicho proyecto.
También expresó al señor Benito Quintero que mañana, viernes, hace viaje a la Península con objeto de informar al señor Goicoechea de sus gestiones acerca de este asunto, aban donando esta capital muy satisfecho de las atenciones recibidas y de las facilidades que se le han dado.

Imposición de multas

El gobernador civil ha impuesto a Antonio Yanes y Pablo Fierro, 250 pesetas de multa a cada uno, por faltar a la moral.
También ha impuesto 50 pesetas de multa a un bar de camareras de esta capital, por cerrar el establecimiento después de las dos de la madrugada.
Igualmente ha impuesto dicha autoridad 500 pesetas de multa a un naviero de esta población, a petición de la Junta Fitopatológica.

Reunión de la Junta de Transportes

Para hoy, por la mañana, está anunciada una reunión de la Junta Provincial de Transportes, con el fin de resolver varios asuntos pendientes.
;Eso es hacer todo en grande!

Las elecciones en Chicago

¡Leemos unas cosas!
Dicen que las noticias recibidas de Chicago sobre las elecciones, ponen los pelos de punta al propio Rafael Gómez el Gallo, y ponemos a éste como ejemplo de calvicie.
Las elecciones en Chicago, según esos cables, en las que han luchado los partidarios de la reelección del gobernador Sinail y los de su adversario Emerson, han sido precedidos de varios meses de terrorismo, como corresponde a una ciudad de la categoría criminológica de Chicago.
La Policía, en número extraordinario, ¡increíble! ha actuado, pasando de ocho mil entre permanentes y accesorios los agentes encargados de la custodia de las urnas.
Dichas fuerzas están provistas de bombas lacrimógenas, con lo cual el candidato derrotado tendrá más facilidades para llorar su derrota, a su anchas.
Una de las figuras principales de la contienda es el alcalde de Chicago, Mr. Thomson, partidario de Sinail, y que se distingue por su odio implacable a los ingleses.
Desde luego a los ingleses de Inglaterra ¡eh?, porque tratándose de los otros, todos participamos de los respetables sentimientos del señor alcalde de Chicago.
Los cables dan cuenta de asesinatos, de secuestros, de robos... ¡toda una campaña electoral!
Enterándose uno de estas cosas, y recordando nuestras pasadas luchas electorales nos entra la mar de orgullo.
¡Claro que por ahora que sigan haciendo elecciones en Chicago!

PEREZ

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Lorenzo Fariña Hernández, Jesús Rodríguez Alamo, y Juan García Correa.

Defunciones

Eloisa García Hernández, de Matanza (Cuba), 67 años, viuda. Broncopneumonía; Valentín Sanz, 89.
Alvaro del Río González, de Santiago de Compostela (Galicia), 52 años, casado. Asistolia; Doctor Allart número 42.

Matrimonios

José Febles Padilla, de la Victoria de Acentejo, 24 años, soltero, con María Mercedes Padilla Flores, de esta capital, 18 años, soltera.

Los que viajan

En el vapor correo "Florida", han llegado de la Península, don Adolfo Luque, don José Cabello, don Julio Hernández, don Domingo Guineo y don José García.
También han llegado de la Península en el vapor "Isla de Panay" don Leopoldo Domínguez, don Francisco Guicoeés, don José Salgueros, don Eusebio García Granados, don Jerónimo Frias, doña Carmen Junquera, don José Moronato Sola y don Domingo Hermoso Suarez.
El mismo vapor han llegado de Las Palmas, don Pacual Ramón y don M. Busona.
Han llegado de Las Palmas don Francisco Olmedo, don José Fernández, don Melquides Pérez, don Fernando Gil, don Antonio Asencio, don Eulogio Cabrera, don Serafin Pereda, don Emiliano Graciano, don José Díaz, don Miguel Pereyra, don José Jiménez, don Sebastián Aparicio, don Antonio Figueroa, don Pedro Medina, don José Betancor, don Isidro Rojas, don Manuel Fernández y se-

Parque Recreativo

El estreno de "Folias tristes"

Por la compañía de Martínez Penas, se estrenó anoche en el Parque Recreativo la zarzuela en tres actos de costumbres canarias, titulada "Folias tristes", de cuyo libreto y partitura es autor el veterano compositor canario don Santiago Tejera Ossavarry.
Esta obra, puesta anoche en escena, fué estrenada en Las Palmas hace algunos años, en cuya época produjo también el maestro Tejera otras dos zarzuelas: "La hija del mestre" y "Navidades", obteniendo en todas un señalado éxito.
"Folias tristes" es una obra cuyo argumento se desenvuelve en un marcado sabor de costumbres canarias, adaptándose perfectamente a la partitura a la idea del libreto.
Aparecen en la obra diversas escenas con izas, seguidillas y folias, con otros motivos de costumbres del país.
La obra termina con una escena de folias, cantadas con gusto y estilo por nuestros paisanos los notables cantantes Matilde Martín y Jorge Sansón, que fueron muy aplaudidos por el auditorio, que les obligó a repetir.
La interpretación acertada, por parte de las tiples Matilde Martín y Vera, y los señores León, Lloret, Sansón y Carrasco.
Últimas funciones de la gran Compañía de zarzuela de J. Martínez Penas
El domingo próximo se embarcará en el "Romeu" la gran Compañía de Martínez Penas, que tan gratos recuerdos deja entre nosotros.
A beneficio del público se celebrará las tres últimas funciones, a precios populares, poniendo en escena las obras de mayor éxito de la temporada.
Hoy, viernes, se representarán "Las Alondras", la magnífica zarzuela-revista, gran triunfo del maestro Guerrero y admirable interpretación de la Compañía.
Mañana, sábado, penúltima función, beneficio del gran barítono Lloret, en "El huésped del sevillano", y variado fin de fiesta por los principales artistas de la Compañía.
El domingo se despedirá la Compañía con dos magníficos espectáculos. Por la tarde, pondrá "El sobre verde", la obra de tan formidable éxito; y por la noche, última función, "Doña Francisquita", obra que interpreta magistralmente esta Compañía.
Seguramente el público llenará el Parque Recreativo estos tres últimos días de actuación de la famosa Compañía de Martínez Penas, para que lleve de Santa Cruz de Tenerife el buen recuerdo que se merece.

Aviso importante

QUINTA VOLADURA

Avisamos a todos los peatones y vehículos que tengan que pasar de esta capital a San Andrés, o viceversa, que el día 28 del actual a las once horas, tendrá lugar una voladura en la cantera "La Jurada", quedando probablemente interceptada la carretera durante 24 horas, y para facilitar el paso de las personas y mercancías, se ha dispuesto un servicio de lanchas desde la cantera hasta el depósito de carbones de los señores Hamilton, como en anteriores voladuras.
Quince minutos antes de la voladura se disparará un cartucho, pero quedando prohibido el paso una hora antes de la voladura.
Igualmente deben alejarse hasta una distancia de dos kilómetros por lo menos de la carretera las embarcaciones surtas en el puerto.

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Lorenzo Fariña Hernández, Jesús Rodríguez Alamo, y Juan García Correa.

Defunciones

Eloisa García Hernández, de Matanza (Cuba), 67 años, viuda. Broncopneumonía; Valentín Sanz, 89.
Alvaro del Río González, de Santiago de Compostela (Galicia), 52 años, casado. Asistolia; Doctor Allart número 42.

Matrimonios

José Febles Padilla, de la Victoria de Acentejo, 24 años, soltero, con María Mercedes Padilla Flores, de esta capital, 18 años, soltera.

Los que viajan

En el vapor correo "Florida", han llegado de la Península, don Adolfo Luque, don José Cabello, don Julio Hernández, don Domingo Guineo y don José García.
También han llegado de la Península en el vapor "Isla de Panay" don Leopoldo Domínguez, don Francisco Guicoeés, don José Salgueros, don Eusebio García Granados, don Jerónimo Frias, doña Carmen Junquera, don José Moronato Sola y don Domingo Hermoso Suarez.
El mismo vapor han llegado de Las Palmas, don Pacual Ramón y don M. Busona.
Han llegado de Las Palmas don Francisco Olmedo, don José Fernández, don Melquides Pérez, don Fernando Gil, don Antonio Asencio, don Eulogio Cabrera, don Serafin Pereda, don Emiliano Graciano, don José Díaz, don Miguel Pereyra, don José Jiménez, don Sebastián Aparicio, don Antonio Figueroa, don Pedro Medina, don José Betancor, don Isidro Rojas, don Manuel Fernández y se-

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil recibió ayer la visita del ingeniero don Juan Fontán, representante de la Empresa que trata de instalar un ferrocarril en esta isla.
El señor Fontán dió cuenta al gobernador civil de las favorables impresiones que ha obtenido para la realización de dicho proyecto.
También expresó al señor Benito Quintero que mañana, viernes, hace viaje a la Península con objeto de informar al señor Goicoechea de sus gestiones acerca de este asunto, aban donando esta capital muy satisfecho de las atenciones recibidas y de las facilidades que se le han dado.

Imposición de multas

El gobernador civil ha impuesto a Antonio Yanes y Pablo Fierro, 250 pesetas de multa a cada uno, por faltar a la moral.
También ha impuesto 50 pesetas de multa a un bar de camareras de esta capital, por cerrar el establecimiento después de las dos de la madrugada.
Igualmente ha impuesto dicha autoridad 500 pesetas de multa a un naviero de esta población, a petición de la Junta Fitopatológica.

Reunión de la Junta de Transportes

Para hoy, por la mañana, está anunciada una reunión de la Junta Provincial de Transportes, con el fin de resolver varios asuntos pendientes.
;Eso es hacer todo en grande!

Las elecciones en Chicago

¡Leemos unas cosas!
Dicen que las noticias recibidas de Chicago sobre las elecciones, ponen los pelos de punta al propio Rafael Gómez el Gallo, y ponemos a éste como ejemplo de calvicie.
Las elecciones en Chicago, según esos cables, en las que han luchado los partidarios de la reelección del gobernador Sinail y los de su adversario Emerson, han sido precedidos de varios meses de terrorismo, como corresponde a una ciudad de la categoría criminológica de Chicago.
La Policía, en número extraordinario, ¡increíble! ha actuado, pasando de ocho mil entre permanentes y accesorios los agentes encargados de la custodia de las urnas.
Dichas fuerzas están provistas de bombas lacrimógenas, con lo cual el candidato derrotado tendrá más facilidades para llorar su derrota, a su anchas.
Una de las figuras principales de la contienda es el alcalde de Chicago, Mr. Thomson, partidario de Sinail, y que se distingue por su odio implacable a los ingleses.
Desde luego a los ingleses de Inglaterra ¡eh?, porque tratándose de los otros, todos participamos de los respetables sentimientos del señor alcalde de Chicago.
Los cables dan cuenta de asesinatos, de secuestros, de robos... ¡toda una campaña electoral!
Enterándose uno de estas cosas, y recordando nuestras pasadas luchas electorales nos entra la mar de orgullo.
¡Claro que por ahora que sigan haciendo elecciones en Chicago!

PEREZ

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Lorenzo Fariña Hernández, Jesús Rodríguez Alamo, y Juan García Correa.

Defunciones

Eloisa García Hernández, de Matanza (Cuba), 67 años, viuda. Broncopneumonía; Valentín Sanz, 89.
Alvaro del Río González, de Santiago de Compostela (Galicia), 52 años, casado. Asistolia; Doctor Allart número 42.

Matrimonios

José Febles Padilla, de la Victoria de Acentejo, 24 años, soltero, con María Mercedes Padilla Flores, de esta capital, 18 años, soltera.

Los que viajan

En el vapor correo "Florida", han llegado de la Península, don Adolfo Luque, don José Cabello, don Julio Hernández, don Domingo Guineo y don José García.
También han llegado de la Península en el vapor "Isla de Panay" don Leopoldo Domínguez, don Francisco Guicoeés, don José Salgueros, don Eusebio García Granados, don Jerónimo Frias, doña Carmen Junquera, don José Moronato Sola y don Domingo Hermoso Suarez.
El mismo vapor han llegado de Las Palmas, don Pacual Ramón y don M. Busona.
Han llegado de Las Palmas don Francisco Olmedo, don José Fernández, don Melquides Pérez, don Fernando Gil, don Antonio Asencio, don Eulogio Cabrera, don Serafin Pereda, don Emiliano Graciano, don José Díaz, don Miguel Pereyra, don José Jiménez, don Sebastián Aparicio, don Antonio Figueroa, don Pedro Medina, don José Betancor, don Isidro Rojas, don Manuel Fernández y se-

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:
Juan Herrera Matos, de 33 años, domiciliado en la calle de Carmen Monteverde, 28. Asistido de una herida producida con instrumento punzante en el dedo pulgar de la mano derecha. Leve, salvo complicaciones.
María Romero Sánchez, de 26 años, domiciliada en el barrio del Perú. Asistida de una herida producida con instrumento punzante en la cara plantar del pie derecho. Leve salvo complicaciones.
José Expósito Izquierdo, de 24 años, domiciliado en Taganana. Asistido de una herida contusa en la región frontal. Leve.
Juan González, de 20 años, domiciliado en la Cuesta. Asistido de una herida producida con instrumento punzante en la cara plantar del pie izquierdo. Leve.
José González, de 63 años, domiciliado en Puerto Escudido. Asistido de una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha. Leve.
Carmen Correa, de 4 años, domiciliado en Santa Isabel, 56. Asistida de una herida incisiva en la cara plantar del pie derecho. Leve.
Antonio Alonso, de 2 años, domiciliado en la calle del Pilar, 40. Asistido de quemaduras de primer grado en el antebrazo izquierdo. Leve.

Servicio de guardia

En este Establecimiento presta hoy servicio el siguiente personal facultativo:
Médico, don Jacinto Aparicio.
Practicante, don Agustín Daroca.

¡busad solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica
Para instalaciones, adquisición de material etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla 18, teléfono número 84.

entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"Carmen", español, de Guía; consignado a Rodríguez López.
"Santa Ursula", español, del Puerto de la Cruz; consignado a Rodríguez López.
"City of Karachi", inglés, de Port Elisabeth y Cape Town; consignado a Tenerife Coaling y Cia.
"Rijuland", holandés, de Hamburgo y Amsterdam; consignado a Hamilton y Cia.
"Fuerteventura", español, de Las Palmas; consignado a Correos Internacionales.
"Arcuas", alemán, de Bremen y escalas; consignado a Manuel Cruz.
"Arcadian", inglés, de Southampton y escalas; consignado a Tenerife Coaling y Cia.
"Bourguies", francés, de la mar; consignado a J. González.
"Geir", noruego, de Vianna do Castelo y escalas; consignado a Domech.
"Chasna", español, de Garachico; consinado a Hamilton y Cia.

Vapores salidos ayer

"Carmen", para Guía y escalas.
"Santa Ursula", para la Gomera.
"Guanché", para la Palma y escalas.
"Amir", para el Puerto de la Cruz.
"Chasna", para Garachico.
"Lanzarote", para Arrecife y escalas.
"Fuerteventura", para Las Palmas.
"Rijuland", holandés, para Dakar y escalas.
"City of Karachi", inglés, para Londres.
"Arcadian", inglés, para Southampton, vía Funchal.

Caso curioso de admiración

En una población, de la que no hay por qué hacer mención, se representó *El Abuelo*, con éxito extraordinario.
Algunos entusiastas se creyeron en el caso de escribir a Galdós felicitándole. Al propio tiempo, y tras varios párrafos laudatorios para la comedia, rogaban al autor les dijese cuál era la verdadera nieta del conde de Albrít; si Dolly o Nell.
Es decir, les había admirado la obra; pero no la entendieron. Y comentando don Benito este caso, decía:
—Asusta pensar que, acaso las admiraciones más sinceras son de personas que no nos han entendido.

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Asuntos de Canarias

Nombramiento de delegados gubernativos
Madrid 24 17'15.—Ha sido nombrado delegado gubernativo en la provincia de Santa Cruz de Tenerife, el comandante de Infantería don Luis Arguijo Izaguirre.

Próximo viaje a Canarias del marqués de Estella

Se embarcará en Barcelona en el mes de Agosto

Madrid 24 17'15.—El importante rotativo madrileño "El Debate" publica en su número de hoy una información hablando del próximo viaje que efectuará a Canarias el marqués de Estella.

Dice dicho periódico que autorizadamente puede anunciar que el marqués de Estella hará viaje a Canarias en el mes de Agosto.

Agrega que lo hará acompañado de la señorita Nini Castellanos, pues para esa fecha ya se habrá efectuado la boda.

También dice que el jefe del Gobierno embarcará en Barcelona el día 21 del citado mes.

Todavía se desconoce el lugar donde se celebrará la boda, pero afirma "El Debate", que una ilustre personalidad catalana ha solicitado del marqués de Estella que su enlace con la señorita Mercedes Castellanos, se efectúe en la capilla de su palacio.

De América

En favor de Sandino

Méjico.—Los simpatizantes con el movimiento liberal de Nicaragua proyectan realizar una manifestación en homenaje a Sandino.

Norteamérica y los sucesos de China

Washington.—Entrevistado el secretario de Estado, Mr. Kellogg, sobre los sucesos de China, ha declarado que sigue de cerca los acontecimientos, aunque, como es natural, con las consiguientes reservas, dada la extremada delicadeza de la situación.

Añadió que, si el Japón no cumple lo prometido, es decir, retirar las tropas de ocupación en el Chantung, una vez cesen las actuales circunstancias, el Gobierno de los Estados Unidos no interviendrá en nada, ya que el principio de defensa debe ser respetado como fundamental en el derecho internacional, pero que recordaría al Japón las cláusulas del Tratado de 1922.

Unos espectáculos chinos

Ratas contra ratas

En la noche del pasado 12 de Febrero los habitantes de la ciudad china de Shalatchi fueron despertados por la enorme gritería que producían dos ejércitos de ratas, entregados a una batalla descomunal.

Al amanecer del día siguiente los habitantes de Shalatchi encontraron en los alrededores de la ciudad como una decena de millares de ratas muertas. Estas ratas eran de dos colores: las unas, amarillas; las otras grises. Todos los cadáveres presentaban espantosas heridas.

Parece ser que las ratas amarillas procedían de los campos situados al Suroeste de Shalatchi, ya que en los senderos de aquella dirección se han encontrado huellas de su paso. Las ratas grises eran de la ciudad, donde causaban enormes estragos.

Las ratas muertas eran de dimensiones diversas. Las más pequeñas tenían el tamaño de un gato normal; las más grandes llegaron a pesar 18 kilos. Todas ellas fueron enterradas en unos terrenos alejados de la ciudad, y fueron necesarias para su transporte seis grandes carretas.

Algunos días después se entabló una nueva y encarnizada batalla entre los roedores. Dos grupos de ratas amarillas y grises se atacaron a dentelladas, y lo hicieron con tal encarnizamiento, que ni siquiera se asustaron de los miles de personas que acudieron para presenciar aquel inusitado espectáculo.

La lucha concluyó con la derrota del bando gris, que huyó en todas direcciones, después de abandonar en el campo millares de muertos.

De "foot-ball"

España obtiene la victoria de la Olimpiada, sin luchar

Madrid 24 17'15.—Por el hecho de haberse retirado Estonia de la Olimpiada de "foot-ball", obtiene España la victoria sin necesidad de luchar.

Encuentro España-Méjico

Para el día 30 del actual mes de Mayo, está anunciado el encuentro de España contra Méjico.

Del Gobierno

El empréstito de las Diputaciones

Madrid 24 17'15.—El Gobierno ha resuelto no se conceda por concurso el empréstito de 100 millones de pesetas, que emitirán las Diputaciones Provinciales, con destino a la construcción de caminos vecinales.

Se han presentado proposiciones por parte de varias entidades bancarias y el Banco de Crédito Local.

En el caso de que resulten en las proposiciones una igualdad de condiciones, se quedará con el empréstito aquel Banco.

Servicio telefónico con Londres

En el Ministerio de la Guerra se ha inaugurado hoy un nuevo servicio telefónico con Londres.

Con tal motivo el marqués de Es-

tae cien años

Hace cien años

Las tragedias del mar

El 31 de Marzo de 1828, el duque de Wellington recibía la siguiente carta de uno de sus amigos, oficial de la Marina inglesa:

"Aprovecho la ocasión que me ofrece este correo que marcha a Londres para relatarle un acontecimiento del que hemos escapado felizmente gracias a un verdadero milagro. Ayer, hacia las cinco de la mañana, cuando el "Elephant", nuestra embarcación, navegaba a velas recogidas, recibió una fuerte sacudida, tan fuerte, que el personal de servicio creyó que habíamos chocado contra alguna roca del acantilado.

Estábamos, sin embargo, a tres millas de tierra. Inmediatamente, toda la tripulación subió a cubierta, y buscando la causa de nuestra alarma, pudimos ver a la luz de la luna varios monstruos marinos, de espantoso tamaño, que se debatían alrededor de nosotros.

Tan próximo de nosotros estaba uno de ellos, que al arrojarlo una fuerte rociada de agua, hizo rodar a dos de los hombres que estaban en el puente.

Durante más de media hora estuvimos deliberando sobre los medios que podíamos emplear para desembarazarnos de aquellos malos vecinos. Mientras tanto, las sacudidas que sucesivamente experimentamos asustaron a la tripulación, y nos obligaron a adoptar las mayores precauciones. Seguidamente dispusimos en batería los cuatro cañones de que disponíamos.

Al amanecer pudimos distinguir en derredor del barco a más de una veintena de aquellos monstruos. Entre ellos vimos particularmente uno que, según nos pareció, tenía más de cincuenta pies de longitud.

Hubo un momento en que este monstruo avanzó, amenazador, hasta tocar el lado de estribor del barco. Aprovechando, entonces, el momento en que abría la boca, se le disparó un cañonazo, tan certero, que el animal expiró después de un terrible sacudimiento. El estrépito del cañonazo tuvo, además, la virtud de asustar a los demás, que huyeron.

Pletamos una de las canoas de salvamento, y con su ayuda, pudimos remolcar el monstruo, que, según pudimos comprobar, era una serpiente marina. Estará expuesta en nuestra embarcación hasta el día 1 de Abril, en el puerto de Douvres. Venga usted a verla."

El vencedor de Waterloo aceptó la invitación que se le hacía y se trasladó el puerto de Douvres, donde, en lugar del terrible monstruo que se le había anunciado, encontró... un rodaballo disecado."

Librería y Tipografía Católica

TELEFONO núm. 157

tella conversó con nuestro embajador en Inglaterra señor Merry del Val.

Almuerzo en el Ministerio de la Guerra

El marqués de Estella almorzó hoy en el Ministerio de la Guerra con el señor Galvo Sotelo.

Invitados por el jefe del Gobierno asistieron a dicho almuerzo los asambleístas gallegos.

Inauguración de un dispensario

En esta corte se ha inaugurado hoy un dispensario antivenéreo, el cual lleva por nombre el del ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Asistieron a dicho acto S. M. el Rey, el exsoberano Jorge de Grecia el marqués de Estella, el general Martínez Anido y las autoridades sanitarias.

Notas palatinas

En las carreras de caballos de Aranjuez

Madrid 24 17'15.—La Familia Real marchó hoy al medio día de excursión a Aranjuez.

A las egregias personas acompañaba el exrey Jorge de Grecia.

En dicho Real Sitio presenciaron las carreras de caballos, regresando por la tarde a Madrid.

Viaje del Monarca a Salamanca

Madrid 25 2'30.—Esta noche ha marchado con dirección a Salamanca S. M. el Rey, en unión de su augusta hija la Infanta Beatriz.

También hicieron viaje con el Monarca el marqués de Estella y el ministro de Instrucción Pública señor Callejo.

En la estación fueron despedidos por el Gobierno y las autoridades.

Un intenso boicot a los japoneses

Acuerdos de los comerciantes chinos

Shanghai.—En el curso de una reunión que celebraron representante de diversas corporaciones locales se acordó declarar un intenso boicot a los japoneses.

Los comerciantes han recibido indicaciones en el sentido de no efectuar compra alguna al Japón, bajo amenaza de ser publicados sus nombres y adopción contra ellos de otras diversas medidas.

Se cree que las mercancías de procedencia japonesa serán embargadas por los elementos directores del movimiento de boicot.

En Cantón se han registrado algunas manifestaciones de carácter antijaponés y se temen ataques a las minas que son propiedad de súbditos japoneses.

De Cataluña

Se reanuda el trabajo en varias fábricas

Madrid 24 17'15.—Se reciben noticias de Barcelona diciendo que se han comunicado de Manresa, en dicha población han reanudado el trabajo cinco importantes fábricas de la industria textil.

Agregan que se espera que en breve se reanudarán en las restantes fábricas.

También dicen que los obreros y patronos han aceptado el horario de ocho horas de jornada de trabajo.

Fallecimiento del doctor Grau

Las anteriores noticias que se re-

Actualidades

La Compañía de seguros contra incendios ROYAL EXCHANGE ASSURANCE pagó ayer al excelentísimo Cabildo Insular de Tenerife pesetas 32.248, importe de la indemnización correspondiente al siniestro ocurrido el 4 de Abril último en las mercancías depositadas en el almacén de la calle del Pilar, donde se produjo el incendio.

PATIPOLLOS de diez semanas, el más rico manjar.

PATOS REPRODUCTORES.—HUEVOS de varias razas de patos, incluso las celebradas "CORREDORES INDIOS y KHAKI CAMPBELL", que ponen cerca de doscientos huevos al año.

Finca "Las Mimosas", prolongación Numancia. Teléfono 170.

Nombramiento

Ha sido nombrado delegado, para esta provincia, de la Comisión Mixta de Espectáculos de Madrid,—el ayudante de Estadística don Andrés Pintor González.

REPRESENTANTE

para la región de las ISLAS CANARIAS a persona que posea 8.000 pesetas de capital, ofrécese concesión exclusiva importante Casa Americana para la venta del Chicle con moderno aparato distribuidor, único en España. Negocio de fuerte ganancia y absoluta seriedad y seguridad. AMERICAN PRODUCTS BARCELONA. Rosellón, 315.

ciben de la ciudad condal dan cuenta del fallecimiento del conocido farmacéutico barcelonés doctor don Juan Grau.

Añaden que falleció repentinamente en el tren, cuando regresaba de un viaje a Santander.

Un artículo del diario madrileño "A B C"

En contra de la propuesta de los abogados

Madrid 24 17'15.—El diario madrileño "A B C" se ocupa en su última edición de la propuesta de los abogados para que se les considere como funcionarios públicos.

En su información, "A B C" se pronuncia en contra de esa propuesta de los abogados.

Se funda en que ello significaría una abdicación de la personalidad y la pérdida de toda independencia profesional en la abogacía.

Varias noticias

Soldados arrastrados por el corriente del río Guadiana

Madrid 24 17'15.—Se reciben noticias de Mérida, Badajoz, dando cuenta de un lamentable suceso, que ha costado la vida a un cabo y dos soldados artilleros.

Expresan que el hecho ocurrió en ocasión de hallarse en prácticas una sección de Artillería que mandaba el teniente señor Rojas.

Añaden que dichas fuerzas trataban de vadear el río Guadiana, en cuya ocasión fueron arrastrados por el corriente seis soldados.

Dicen también que debido al accidente perecieron el cabo José Romero y los soldados José Castro y Antonio Lobo.

Un vendedor ambulante que se hallaba con la tropa, logró salvar con una cuerda a los tres restantes soldados.

Se anuncia un Gobierno griego presidido por Venizelos

De Atenas comunican que se rumorea la formación de un nuevo Gobierno, presidido por Venizelos.

Agregan que ante ese anuncio, sus adversarios políticos organizaron una manifestación.

Intervino la Policía, que logró disolver a los manifestantes.

Peregrinación española en Roma

Madrid 25 2'30.—Comunican de Roma diciendo que procedente de Tierra Santa llegó a aquella población una peregrinación española de la Diócesis de Vitoria.

Agregan que mañana recibirá el Pontífice a los peregrinos.

En favor de los Obispos mejicanos

De Nueva York se reciben despachos diciendo que los Obispos mejicanos de Campeche y Chiguaná, que se hallan desterrados en Texas, han sido nombrados profesores de Teología de aquel seminario.

Las dificultades religiosas en Guatemala

También dicen de Nueva York que se tienen noticias de que en Guatemala se acentúa una posibilidad de arreglo en las dificultades religiosas. Expresan que ello se debe a los trabajos que realiza monseñor Caruana y el delegado apostólico de las Antillas.

La Asamblea Nacional

Interpelaciones y ruegos

Madrid 25 2'30.—La sesión de hoy de la Asamblea se dedicó exclusivamente a ruegos e interpelaciones.

Contra la reforma universitaria

El asambleísta señor Pérez Bueno interpeló al Gobierno, expresando su protesta en contra de la redacción de la promulgación del proyecto de reforma universitaria.

Le contestó el marqués de Estella, quien defendió el proyecto, su orientación y el fondo del mismo.

Interpelación del señor Sanz

También el señor Sanz explanó una interpelación, hablando acerca de las haciendas locales.

Le contesta el señor Galvo Sotelo, quien considera que la mejor fórmula para nutrir las haciendas es por medio de una carta comunal.

La crisis agrícola

Los asambleístas señores Serra y Monedero, interpellaron al Gobierno con relación a la actual crisis agrícola.

Les contestó el marqués de Estella, expresando que el Gobierno se preocupa intensamente de dicho asunto.

Interpelación al ministro de Fomento

Por último el señor Arizón explanó una interpelación dirigida al marqués de Guadalhorca, acerca de la repoblación forestal.

También trató de la actual crisis de la industria de madera.

Más de cien modelos diferentes de tinteros de cristal, desde 1 peseta. "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, 7.

De Alemania

Se descubre una asociación comunista

Berlin 24 16'15.—La Policía de Berlín ha descubierto la existencia de una importante asociación comunista integrada por elementos polacos.

Han sido detenidas unas 26 personas, las que utilizaban pasaportes falsos.

La Policía se ha incautado de varios documentos pertenecientes a dicha asociación, así como de dinero en moneda norteamericana, por valor de 100 mil marcos.

Empréstito municipal

El Municipio de Berlín ha firmado con un consorcio bancario de Nueva York un empréstito que asciende a 15 millones de dólares.

En conmemoración de la República alemana

El Gobierno prusiano ha acordado declarar día festivo la fecha del 11 de Agosto, en conmemoración de la constitución de la República alemana.

El Comité de asuntos interiores del Consejo del Reich, se ha adherido a dicha propuesta.

Diversas noticias del Extranjero

Cien años de carcel a doce patriotas macedonios

Monastir.—El Tribunal militar serbio ha condenado a doce patriotas macedonios a penas variando de cinco a doce años.

Contra los acusados no había ningún crimen específico; solamente se comprobó que eran buenos patriotas y que anhelaban la libertad de su país.

En vista de la enorme e penosa impresión que estas condenas produjeron en Belgrado, especialmente en las colonias extranjeras, el Gobierno ha enviado al ministro del Interior, señor Konochev, a esta capital para que investigue el proceder de la Policía y del Tribunal.

La situación política en Grecia

Paris.—Parece que la situación política atraviesa en la actualidad una nueva crisis, hablandose de maneojos revolucionarios dirigidos por el general Condylis, que, apoyado por algunos militares, trata de derribar al Gobierno presidido por el señor Zaemis.

Incluso se afirma que éste ha sido conminado para que deje de figurar al frente del Gabinete antes del día 2 de Junio próximo.

La mujer y los deportes

Roma.—El "Osservatore Romano" dice que el Papa ha expresado su disgusto ante la celebración de concursos femeninos, deplorando la participación de la mujer en deportes violentos.

Epidemia de rabia en la región de Ontario

Montreal.—Una terrible epidemia de rabia está asolando la región de Ontario.

Sólo en Kingston, 26 personas atacadas de rabia han tenido que ser hospitalizadas.

El ministro de Higiene, doctor Go-

frey, prevé por el examen de los perros que hay en esa región que la epidemia previene de los animales de aquella especie que han cruzado el lago de Ontario procedentes de los Estados Unidos.

El Príncipe Carol y los soviets

Paris.—El "Echo de Paris" declara que las continuas relaciones establecidas entre los familiares y amigos que acompañan al Príncipe Carol de Rumania y al alto personal de la Embajada Soviética en París hacen que sea muy poco deseable el retorno a Farnacia del citado Príncipe.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 24 de Mayo

Libras	29'18
Francos	23'55
Liras	31'55
Francos suizos	115'25
Francos belgas	33'50
Dólares	5'98
Marcos	1'43
Escudos portugueses	2'27
Pesos argentinos	2'54
Plorines	2'54
Coronas austriacas	5'05
4 por ciento interior	76'15
4 " " exterior	91'90
4 " " amortizable	85'50
5 " " " "	96'50

ACCIONES

Banco de España	600
Banco Español de Crédito	455
Banco Español de Río de la Plata	2'0
Compañía Arrendataria de Tabacos	289
Ferrocarriles Madrid-Zaragoza Alicante	618
Ferrocarriles del Norte	635

¡BORRACHOS!

LOS POLVOS LAVID

El vicio de emborracharse puede ser curado en ocho días con los

Polvos Lavid

sin que se aperciba el interesado, sin perjudicar su salud, y una vez curado, es para siempre.

Adoptado por el INSTITUTO ANTIALCOHOLICO de Barcelona.

El Licor Lavid

quita la borrachera en el acto. Es indispensable en Hoteles, Casinos, Bares, Botiquines, etc. En todas las Farmacias.

Pedir opúsculo gratis "Antialcoholico".

Representante en la provincia de Santa Cruz de Tenerife

A. JOSE MARIA SEGURA ADELL

Pérez Galdós, 1.

Se alquila

una casa que tiene habitaciones amplias y bien ventiladas. Tiene instalación de gas y luz eléctrica.

Razón: don Lázaro Illada, Pasaje de Sitjat número 6, de 12 a 4 y de 6 a 8 (h. o.), o Santo Domingo 18, de 10 a 12 y de 2 a 4 (h. o.).

ÁCIDO ÚRICO

Artritis - Reuma - Gota

URIARTRIL & GRAU

EL MEJOR DISOLVENTE DEL ÁCIDO ÚRICO

SOPAS MAGGI



UNA PRACTICA DE CUARENTA AÑOS

El empleo únicamente de materias escogidas y el más escrupuloso cuidado en la fabricación, garantizan la excelente calidad de las SOPAS MAGGI en pastillas.

LLEGADA DE VAPORES

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ



Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores **Bure :: Sancho II :: Santa Ursula**

Para informes: MARINA 12 - Teléfonos 529 y 514.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE MAYO DE 1928

== PARA LIVERPOOL ==

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
15	Andorinha	Liverpool.
19	Alca	...
26	Ardeola	...
29	Ardeola	...

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J YEOWARD, Successor de Yeoward Brother, Marina, 48. Teléfono 540.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Mayo de 1928

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
SAN CARLOS	27-29	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
REINA VICTORIA EUGENIA MONTEVIDEO	15	Cádiz y Barcelona
	23	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Mayo de 1928.

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
WADAI	13	Las Palmas, Secondee, Lagos, Victoria, Tiko, Duala.
Woermann Linie A. G. LAS PALMAS	18	Hamburgo y Bremen (con transbordo en Hamburgo para Copenhagen, Stockholm y Oslo)
Oldenburg Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei ESTE	19	Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissau, Conakry, Freetown y Liberia.
Woermann Linie A. G. IONIA	26	Las Palmas, Sierra Leona, Lagos, Victoria, Tiko, Duala, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poó, Kribi, Bata, Benio y Kogo.
Hamburg-Amerika Linie WESER Norddeutscher Lloyd	27	Lisboa, Vigo y Bremen.

OFICINA: Marina 31 - Teléfono núm. 536. CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

Compañía Trasmediterránea

Servicios para el mes de Mayo de 1928.

DIA	Nombre del Vapor	DESTINO
17	INFANTA BEATRIZ	Para Cádiz y Barcelona.
19	CAPITAN SEGARRA	Para Las Palmas, Cádiz, Coruña y Bilbao.
24	TEIDE	Para Cádiz y Barcelona.
27	ROMEU	Para Las Palmas, Arrecife, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, reuniendo las mejores condiciones en sus bodegas para el transporte de frutos.

NOTAS.—El pasaje se despachará la víspera de salida de los buques. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las cuatro de la tarde. Pasadas estas horas se rechazará cualquier embarque que se trate de efectuar.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, a su Agente MANUEL CRUZ.—San José núm. 10.

Fred Olsen & Co.

OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Mayo de 1928

El magnífico vapor	SAN CARLOS	El día 16 para Londres
El magnífico vapor	BRAVO I	El día 19 para Londres
El magnífico vapor	BUENA VISTA	El día 23 para Londres
El magnífico vapor	SAN JOSE	El día 30 para Londres

SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Mayo de 1928

El magnífico vapor	BURGO S	El día 19 para Dieppe
El magnífico vapor	BUENA VISTA	El día 20 para Dieppe

Para mas informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockolmo, Oslo, etc.

Salidas del mes de Mayo

Días	Nombre del vapor	Compañía
18	«Las Palmas»	Compañía Oldenburguesa.
25	«Arucas»	Norddeutscher Lloyd.

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei Norddeutscher Lloyd Servicio frutero

JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

The Union Castle Mail Steamship Co. Ltd.

El vapor correo inglés "GARTH CASTLE" de 7.715 toneladas de registro se espera en este puerto el 31 de Mayo, con destino a LONDRES.

Tiene hueco para 1.600 toneladas de frutos bajo cubierta y 200 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co.—Agentes.

NOTA.—Este vapor tiene hueco para pasajeros.

ACADEMIA DE LA Banda Municipal de Música de Santa Cruz de Tenerife

DIRECTOR: Don Fernando Coboño Heredia

PROFESORES: Don Joaquín Castillo, Don Angel Castrejón, Don Andrés Florido, Don Antonio González Ferrera.

CLASES DIARIAS: Solfeo, instrumentos de viento-madera y viento-metal y percusión.

:-: ENSEÑANZA GRATUITA :-:

SANATORIO Plaza de 25 de Julio, núm. 4

Director: J. Rodríguez López

CIRUJANO RADIOLOGO

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones — Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayo X más modernos conocidos actualmente.

EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.

EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía

EL PERFECTO GAYETTE para Radioterapia superficial y radioscopia.

Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc.

Tratamiento de la hipertrofia de la próstata. reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos parálisis y neuralgias etc., etc.

Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.

Lámpara de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis etc., etc.

Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.

Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de \$14.

HORAS de CONSULTA: Todos los días de ONCE a UNA.

FABRICA DE GAS

VENTA DE COK

46 kilogramos de cok a pesetas 5'00 (el quintal en fábrica)

46 kilogramos de cok a pesetas 5'50 (el quintal a domicilio)

El cok obtenido por la fábrica es de la mejor hulla inglesa y alemana del Ruhr, de máxima potencia calorífica, mínimum de cenizas y de muy fácil encendido.

SE ADMITEN PEDIDOS EN LA MISMA FABRICA

Teléfono 64

DESPACHO: de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde.

Concesionario exclusivo para el interior de la isla de Tenerife.

Antonio Capote Jiménez

calle Viana (antes Pino) número 7.

Material para clasificación

Indices-Guías, Indices-Geográficos, Indices-Abecedario, Carpetas individuales, Carpetas "varios", Fichas para Contabilidad, y Varios deudores.

Se hacen fichas según modelos especiales.

Ved los modelos o llame por teléfono al número 303, a Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7, y se le enviarán las

Fábrica del gas

SOLICITA casa con amplio local para depósito en sitio céntrico, las ofertas a las oficinas, Regla 18.

COMUNIDAD DE ELEVACION DE AGUAS

"LOS GUANCHES"

Se vende una acción. Informarán en esta imprenta.

CRUADA

se desea en la calle de Suárez Guerra números 42 y 44.

LOS GUANCHES.—Tacoronte

Se vende una acción de esta Comunidad de regantes. Darán razón en esta imprenta.

SE VENDEN

Acciones de Los Huecos

Informará Maximino Alvarez. Teléfono 115.—Orotava.

SE VENDE

una casa de dos pisos sita en la calle de San Martín, de esta capital, con condiciones para el establecimiento de industrias, y que podrá ocuparse en el acto de la compra. Informará: Domingo Molina, San Juan Bautista, 35.

CASAS CENTRICAS GRANDES Y PEQUEÑAS, se venden.—Informes: Valentín Sanz número 41, de once a una.

AUTOMOVIL

marca "Chevrolet", en perfecto estado, se vende. Razón: Rambla de Puli-do, 29.

LAGER-BRAUEREI BECK'S BEER

BECK & CO BREMEN

Cerveza marca LA LLAVE de Bock y Co., es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza.

Agente: JUAN P. ALONSO. - Imeldo Seris número 16.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 Y 8

Capital 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albacete, Alcañiz, Acay, Alicante, Almería, Alcira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatallud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Exija, Ejea de los caballeros, Elche, Estreya, Ferrol, Figueras, G.ana, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montore, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Rorda, Sabadell, Salamanca, Santlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zaira, Zaragoza

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

CUENTAS DE AHORRO

Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las imposiciones y de los reintegros sin libreta.

Las imposiciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el Cajero y el Director Gerente.

Los reintegros se efectuará contra presentación de hojas de reintegro, del talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta.

Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente.

HORAS DE DESPACHO: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 media.

Calle de RUIZ DE PADRON, núm. 1

Consultorio Médico Quirúrgico

PARA LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

por el doctor especialista CORVINIANO RODRIGUEZ LOPEZ Exayudante de las Clínicas de París y Burdeos

INSTALADO CON TODO EL INSTRUMENTAL MODERNO

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 6

Teléfono 148. Puerta Canasco 97

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda. — Radiografía. — Electroterapia. — Sillón Bergonié para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.

Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO, NUM. 25

TERRENOS

Deseando el Banco Español de Crédito Hipotecario, domiciliado en Madrid, Hermosilla, 89, adquirir gran cantidad de solares en esta isla para la construcción de casas a sus asociados, se pone en conocimiento del público en general para que todos aquellos que posean cantidad de terrenos en esta población y quieran venderlos se sirvan pasar sus ofertas al delegado en esta don Agustín Peña Alvarez, calle Cruz Verde, número 9.

LIBROS GRATIS El «Quijote» y un gran Diccionario

El «Quijote» íntegro, bellamente encuadernado en tela y oro, con 464 grandes páginas e ilustraciones, en buen papel y letra clara. Y el Diccionario de la Lengua Española, sólidamente encuadernado en tela, con planchas, 776 páginas, 800 grabados y las últimas palabras de la Academia. Edición acabada de imprimir. LAS DOS OBRAS, el «Quijote» y el Diccionario, SE REGALAN a quien se suscriba a LETRAS REGIONALES. Sólo las encuadernaciones de los libros costarían a usted más que la suscripción

BOLETIN DE SUSCRIPCION

IREMITASE A "LETRAS REGIONALES", ENCARNACION, 19, CORDOBA

Nombre _____

Señas _____

se suscribe a LETRAS REGIONALES. Las 12 pesetas y 70 céntimos, importe de la suscripción anual y gastos de giro, las pagará por una letra a ocho días vista, después de haber recibido, certificado y franco de porte, el regalo anunciado.

III

LETRAS REGIONALES Gran revista mensual ilustrada. Novelas, cuentos, poesías, etc. de los más famosos escritores. Mucha y buena lectura para todos. Los suscriptores, además de la ventaja del regalo, pueden colaborar en la sección Literatos Nuevos y publicar un anuncio muy económico en todos los números. Si deseara usted otros libros en vez de los anunciados, pida catálogo de regalos.

Anuncie Vd. en este periódico